
 

 

 

 

 

校 長 曽 山 志 保 

 明けましておめでとうございます。 

 ２０２３年は，元旦から天気に恵まれ，穏やかなスタートとなりました。始業式の朝，玄関にいた子ども

たちに「冬休みはどんなことをしましたか。」と尋ねたら，それはそれは目を輝かせながら，もの凄い勢い

で楽しかったことを教えてくれました。話したくてたまらないという姿がとってもかわいかったです。制限

なしの年末・年始だったこともあり，冬休みの思い出の多くは，「いとこといっしょに遊んだこと」「親戚

みんなで一緒に過ごしたこと」という内容がほとんどでした。今年の干支「卯年」は，これまでコツコツと

努力してきたことが報われる年だそうです。新型コロナウイルス感染対策をみんながんばっています。その

努力が報われて早く感染が収まり，人と人との交流が自由にできる世の中になって欲しいと思います。 

 さて，大学入学共通テストが１月１４日，１５日に実施されました。毎年，新聞に掲載される問題を見て

いると，自分でも解ける問題はないかなあとつい探してしまいます。英語や数学に関しては，自分には無理

だということが分っているので，見ずに「パス」します。かろうじて国語については，漢字や文章問題にチ

ャレンジしてみようかなという気持ちにはなります。最近の大学入試問題は，小学生と中学生を対象にした

全国や県で行われている調査問題と出題傾向が似てきているなと感じます。国語を例にします。 

〇大学入学共通テスト 

 2 種類の文章を読んだ後の生徒同士の話し合いの場面から，それぞれが何を根拠にして語っているのか

を読み取る問題 

〇鹿児島学習定着度調査（小５） 

 発表原稿をもとにした話し合いの中で，考えの根拠となる資料を活用して自分の考えを書く問題 

これらの問題を解くには，言語を手掛かりにして論理的に考える力 

が必要となります。つまり，「小・中・高と段階的に学校で培っていか 

なければならない力ですよ。」と言われているとも受け取れます。 

コロナ禍になって対面でのやり取りが少なくなっている状況を考える 

と，お互いの意思相通を図るために，よりいっそう言葉は大切な手段 

となっていくと思います。 

 校正者の大西寿男さんがＮＨＫ番組「プロフェッショナル」の中でこう語っていました。 

「言葉に満足してもらえる仕事をすることだけを考えてやっている。言葉がもっとケアしてもらいたいと

思っているのに，言葉が泣いているのに，助けてあげなくてどうする。私は言葉の守り手です。」 

 私たちも日々，子どもたちに言葉のシャワーをかけている仕事でもあります。自分たちも言葉を大切に扱

いながら，これからも，子どもたちに言葉の大切さを説いていきたいと思います。 
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学校便り   令和 4年度 １月号 

「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校 

  創立１４3年 児童数 31人 日置市立花田小学校 



 校内いろは歌かるた取り大会 
  １２月２０日に，「校内いろは歌かるた取り大会」を

行いました。いろは歌は，全部で４７首あります。低・

中学年は上の句を，上学年は下の句に対応する絵札を取

りました。どの学年も白熱した戦いが繰り広げられまし

た。今後も，本校の特色ある教育の一つとして，日新公

いろは歌暗唱活動に取り組んでいきます。 

《低学年の部》：１位内歩夢     ２位德田紬樹   ３位能㔟桜子 

《中学年の部》：１位榎園千咲貴 ２位松下愛怜   ３位瀨戸口巧翔 

《高学年の部》：１位榎園花鈴   ２位原口愛琉   ３位満留千聡 

◎ 年度末，交通事故防止・安全運手に努めましょう。 

【2月】 

○  1日（水）あいさつの日   

○  ２日（木）新 1年生体験入学，スクールカウンセラー来校 

○  ３日（金）校納金引落とし日，吹上中学校入学説明会  

○  9日（木）PTA総務部会  

○  9日～17日 家庭学習強化期間 

○１１日（土）建国記念日 

○１４日（火）ひよし丸来校  福祉体験学習（５・６年） 

○１６日（木）薬物乱用防止教室（5・6年） 

○１７日（金）国際交流員との交流学習（3・4年） 

○２１日（火）かごしま水族館職員による海を守ろう講座 

○２３日（木）天皇誕生日 

 

【3月】 

○  1日（水）あいさつの日，学級 PTA 

○  3日（金）校納金引落とし日  

○  ７日（火）スクールガードに感謝する会 

第 5回学校運営協議会 

○１０日（金）お別れ遠足（６年生を送る会） 

○１１日（土）土曜授業 

○１７日（金）卒業式予行 

○２１日（火）春分の日 

○２２日（水）卒業式会場準備（３～５年） 

○２３日（木）第 7６回卒業式 

○２４日（金）修了式  離任式 

 

 ※ 今後の行事について，中止や延期，日程の変更などをする
ことがあります。その際は，随時連絡いたします。 

 

積雪に大喜び 
1月２４日午後から雪が降り始め，２５日の朝は，

一面銀世界となりました。１０時以降の登校でした

が，子どもたちは寒さそっちのけで，雪遊びを楽しみ

ました。 

食に関する指導 
1月 2４日は，日置南学校給食センターの中村さおり栄養教

諭が，３～６年生に食に関する指導「吹上の食べ物」について
の授業を行ってくださいました。地元吹上で採れる作物を知ら
せ，地産地消について学びました。 

おやじの会通学路清掃 

 １月８日に，おやじの会の方々が 

通学路の清掃を行ってくださいま 

した。安全に登下校することがで 

きます。子どもたちのためにありが 

とうございます。 

日新公いろは歌かるた取り大会 
1月 15日，吹上砂丘荘で“日新公いろは歌かるた取

り大会”が開催されました。吹上地域の小学生と競い合

う大会で，始めは緊張していた子どもたちでしたが，慣

れてくると徐々に力を発揮していました。 

（１月２２日の南日本新聞に掲載されました。） 

【低学年の部】：努力賞  德田 紬樹   

【中学年の部】：３位  松下 愛怜   

【高学年の部】：１位  榎園 花鈴   

２位  原口 愛琉 

３位  満留 千聡 


